

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24.
Телефон 4-07. Телефон отдела подплюс и обявление 8-66.

Пятница 9 мая 1930 г. № 105 (260)

От нашего специального корреспондента

ЭТО БЫЛО В КАРАВАННОМ

Раньше в пьяной Руси были буйные,rationally использовать. Часть до-

гуляющие села. Где-нибудь в глухи,

мог просто пустовать.

за сотни верст от железной дороги, еще дальше от города—приюжнет та-

ко буйное сельшко и пользуется громкой славой на всю округу.

В буйные села съезжалось купечество-кулачье. Приходили беднота и се-

редняки. Купцы украшали села балага-

нами, винными магазинами, кабаками, а крестьянство пользуясь купеческой «щедростью» прописывалось вдрызг,

устраивало драки.

Шумные ярмарки разносили славу о селе. Близко к нему и прямо в село на жительство, как пчелы к улью, тянулись кулачики и купцы. И обращало се-

льшко пахуки и стояла беднота окрестных деревень, запутанная в пьяные генеты села.

Вот таким как есть было село Караванное Котельнического округа.

До революции о Караванном шла глухая слава. После революции слава умолкла. Совсем недавно Караванное опять вздыхалось на гребень славы, но несколько по-иному и по другим причинам.

В одну из деревень вблизи Караванного в 1929 году проникла идея колхозная. Идея скоро осуществилась в деревне организовалась коммуна. На первых порах коммуна росла постепенно. В нее по одиночке шли бедняки и середняки. И все было по-хорошему. Правда, караванское кулачье пробовало вином отманивать крестьян от коммуны, но кроме чистого стыда из этого ничего не вышло.

Коммуна росла и росла. Караванская партийка обрадовалась успехами роста, решила «по-серезному» взяться за колханизацию четырех, подвластных ей сельсоветов. По деревням пошли агитаторы. Недолго думая они звали всех в коммуну.

— Идите в коммуну! Там будет хорошо! В пьяном Караванном мы создадим один социализма!

И дальше события развивались с головокружительной быстротой. Методы агитации менялись. Коммуну уже не хвалили, а звали в нее крестьян

иначе:

— Или в коммуну или в Соловки!

— В коммуну, пожалуй, лучше—соглашалась беднота и середняки. И

скоро у дома правления коммуны вы-

росла очередь крестьян с заявлениями о приеме в члены коммуны.

22 процента населения района решили избавиться от предлагаемых им

типов контреволюционеров и врагов советской власти. Они стали коммунарами. Местные руководители, со всем потеряв здравый рассудок при

22 процентах колханизации, обявили свои четыре сельсовета районом сплошной колханизации. Головокружение достигло небывалых размеров. Вслед за этим начались «дела».

Быстро, без агитации закрывается церковь.

— В районе сплошной колханизации нет места поповскому наследию—мотивируют закрытие церкви ретивые колханизаторы.

И понятно, этим воспользовалось кулье и попы. Наускаев женщин кулачики устроили в Караванном нечто вроде женской демонстрации против закрытия церкви, которая по своему содержанию носила противосоветский характер.

Классовая борьба в районе разгоралась, а досужие колханизаторы делали свое дело. Они начали обобществлять у вступивших в коммуну все имущество, именно включительно до курицы, до постройки и одежды.

И когда в районе четырех сельсоветов было «вовлечено» в коммуну 40

процентов хозяйств, тогда караванцы решили расправиться с противниками коммуны и приступили практически к раскулачиванию.

— Медлить нельзя!—вот оправдание караванских «левых» скакунов.

Ну, и понятно скакуны наделили дел в 4 сельсоветах они раскулачили 65

человек, в числе их много середняков и даже есть бедняки. О размерах раскулачивания говорят хотя бы такие цифры: по Монинскому сельсовету лишиено избирательного голоса и раскулачено 16 процентов хозяйств, по Верхнеминскому сельсовету 8 процентов.

За что же раскулачивали караванские скакуны? Один пример. Середняк никогда не эксплуатировал чужого труда, в свободное время прошел

шаймы, сделал бочку и продал ее на рынок. Его раскулачили. Вот и вся причина.

У раскулаченных отбирали все, до

никаких. Население озлоблено вспоминает такие случаи, как одна незаконно

раскулаченная женщина сложила своих маленьких детей в саночки и при

морозе повезла через поле к знакомым из соседней деревни. Отобранные у тут караванские головотяпки хотели

кулачества дома коммуна не смогла дел натворить. К выходящим из ком-

муны они применяли полностью устав и хотели оставить их без всего.

Всеми творимыми безобразиями воспользовалось кулачье. В начале оно кое-какие достижения коммуны, в частности в сельсовете с жалобами стности организованные в деревнях на незаконные действия руководите-

лей коммуны. Сельсовет, также поте-

рявший голову, от этих жалоб отворачивался, боялся, что его обвинят в

правых делах.

Другая часть кулачья пошла по иному, по-своему пути. Она спасала им вина и требо-

вала, чтобы они разваливали колхоз

изнутри и сами вышли из него. Кой-кто на эту удочку попался.

Когда появилась в газете статья т.

Сталина, «Головокружение от успе-

хов»—партийчики истинного смысла

как исключением из коммуны и выхо-

дами ничем не занимались. Не смогли

и населению. А кулачье использовало

счастье. Оно агитировало:

— Беднота! Опомнись! Видишь Ста-

лин пишет, что никаких тебе колхоз-

же были комсомольцы? Об них бы

создавать не надо.

И беднота колебалась.

— Не ваш и не получите,—кричали

— Были попытки со стороны кулаков

растасширить обобществленные перед се-

ции труда в колхозах. Даже общего

комсомольского коллектива не было

таков один результат работы «кулачий»

колхозов», которые не смогли

организовать батраков и бедноту дет-

для отпора кулачеству, которые не

разъяснили истинный смысл кулачкой

агитации и тем самым развязали кула-

чество руки.

Всего лишь на днях в коммуне соз-

дан комсомольский коллектив и орга-

низованные ударные бригады комсо-

мольцев, положено начало работы с

беспартийной молодежью.

Караванское дело учит многому. Оно

— яркая иллюстрация того, к чему при-

водят кавалерийские наскоки в кол-

лективизации. Но к сожалению такое

дело не было исключением. В том же

Тужинском районе, Котельнического

округа, Починская партийчика вопреки

директивам партии и требований на-

селения, строила не сельхозартель, а

коммуну. В результате и у них полу-

чилось то же, что и в Караванном. Сей-

час из коммуны все вышли. Ячейка

пробовала удержать артель, но кре-

стьяне говорили:

— Не пойдем в артель. Хватит и так

наколбасили.

В артели осталось несколько десят-

ков хозяйств. Не много больше—в то-

вариществах.

К караванскому делу, как нельзя

лучше подходят следующие слова т.

Сталина в его «Ответе тов. колхозни-

кам»:

— «Что получилось на деле? Ока-

залось, что некоторые наши товарищи,

опьяненные первыми успехами колхоз-

ного движения, благополучно забыли

и об указаниях Ленина и о постанов-

лениях ЦК. Вместо организации мас-

сивового движения за сельхозартель, эти

товарищи стали «переводить» кре-

стян—единоличников прямо на устав

коммун. Вместо закрепления артельной

формы движения стала «обобществ-

лять» в принудительном порядке мел-

кий скот, птицу, не товарный молоч-

ный скот, жилые постройки. Резуль-

таты этой непозволительной для ле-

нинца торопливости известны теперь

всем. Устойчивых коммун, как прави-

ли, не создали. Но зато выпустили из

рук ряд сельхозартелей».

Л. Курдеватых.

СОСТОЯНИЕ ОЗИМЫХ ПОСЕВОВ ЛУЧШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО.

(По сведениям краевой экспертной комиссии при Стат-отделе).

Состояние озимых посевов на 1 мая по Нижегородскому краю определяется для ржи в 97 проц., пшеницы—98 проц.

По отдельным округам состояние посевов ржи следующие: Нижегородский округ—103 проц., Арзамасский—97, Вятский—100, Нелильнический—103, Муромский—95, Шарьинский—103, Нолинский—100, Вотская авт. обл.—94, Марийская авт. обл. 100 и ЧАССР—81 процент.

Прежняя оценка состояния посевов по пятибальной системе в настоящее время заменяется оценкой в процентах, при чем 100 проц. обозначает среднее состояние посевов, обозначавшееся раньше баллом 3.

Состояние озимых посевов по сравнению с прошлым годом на тот же срок несколько лучше. Погода для роста озимых во второй половине апреля способствовала для появления по краю благоприятная. Гибель озимых за зимний период не превышает обычного процента.

Начало массовой пахоты по краю—24 апреля. Массовый сев до 1 мая не начался, но частично отмечается во всех округах, преимущественно в колхозах.

Потом «буketик» чужих был вычищен.

В селе есть комсомольская ячейка из 10 человек. Но, 9 из них вместе с семьями из колхоза удрал. Теперь колхозной молодежью руководить некому.

Мих. Буханов.

В бой с нахлебниками

НЕДЕЛЯ БОРЬБЫ С ВРЕДИТЕЛЯМИ

Вредители и болезни растений наносят весьма существенный урон нашему сельскому хозяйству.

Паразиты жилицы и амбарные вредители наносят громадный ущерб здоровью граждан, имуществу и продуктам. Борьба со всеми ними предполагает собой одно из важнейших мероприятий в деле поднятия урожайности. Она неразрывно связана с общей экономикой страны, культурной революцией и с оздоровлением труда и быта.

Центральный Совет Осоавиахима проводит «неделю борьбы с вредителями».

Общими задачами этой недели является проведение практических мероприятий и широкая пропаганда знаний борьбы с вредителями, популяризация идей и задач Осоавиахима.

По условиям Нижегородского края неделя борьбы с вредителями должна проводиться в разные сроки.

На правобережных районах реки Вол

Пятница, 9 мая 1930 г.

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПУСК КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРОВ ДЛЯ АВТОЗАВОДА

**БОРЬБА ЗА СМЕНУ —
БОРЬБА ЗА СОЦИАЛИЗМ!**
К КРАЕВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО
ДОШКОЛЬНОМУ ПОХОДУ!

Дошкольный поход, объявленный Центральным Комитетом ВЛКСМ и Наркомпросом, являлся продолжением великого похода за детей, начало которому положил первый всесоюзный слет пионеров.

Успехи социалистического строительства в городе и деревне обостряют борьбу за детей со стороны классово-враждебных пролетариатов элементов. Классовый враг через самые разнообразные формы пытается отравлять свой антипролетарской идеологию сознание детей. Коммунистическое воспитание подрастающей смены — есть важнейший участок борьбы за социализм. Дети революции должны воспитываться в коммунистическом духе. Классовый враг и на этом фронте должен получить смертельный удар.

Но еще до сих пор, несмотря на важность работы с детьми, профсоюзы и вся советская общественность очень мало уделяют внимания этому делу. Даже комсомол еще недостаточно занимался работой среди детей, особенно слабо поставлена работа среди детей младшего возраста. Дошкольный поход проходил при слабом участии комсомола и пионеров. Комсомол, из среды которых должны были бы выделяться тысячи организаторов работы с детьми, в дошкольном походе не выдвинулось в передовые шеренги. Товарищи, ведущие работу с дошкольниками, в большинстве не сумели ближе подойти к комсомолу и пионерской организации, зачастую еще до сих пор держали себя обособленными от комсомольских и пионерских организаций.

Комсомольская, пионерская организации и органы ОНО должны учесть недостатки в работе с детьми младшего возраста и совместными усилиями в ближайшее же время нужно укрепить этот фронт.

Дошкольное воспитание детей является основой дальнейшего воспитания и поэтому в ближайшие же годы мы должны добиваться охвата всех детей дошкольными учреждениями, укрепляя дошкольные учреждения партийно-комсомольским составом. Пионеры должны быть активными организаторами работы в дошкольных учреждениях: не должно быть ни одного дошкольного учреждения, которое не имело бы теснейшей связи с пионерскими отрядами. Пионеры должны практически помогать дошкольным учреждениям и бороться за расширение сети дошкольных учреждений, за мобилизацию внимания общественности к делу воспитания новой смены.

В ближайший год мы должны вовлечь широкие слои детей младшего возраста в октябрятские группы, приводя эту работу под лозунгом:

— Нет ни одного пионерского отряда без группы октябрят.

Педагоги, занимающиеся вопросами дошкольного воспитания, должны теснее связаться с комсомолом и заниматься изучением особенностей детей, октябрятского возраста — 8—10 лет, помогая комсомолу в развертывании работы групп октябрят.

Ребенок должен быть взят из-под влияния улицы. Подрастающее поколение должно получать коммунистическое воспитание.

Партия, комсомол, профсоюзы и все общественные организации должны усилить внимание работе с детьми. Комсомол должен выдвигать из своей среды тысячи педагогов.

Рабочий, работница, крестьянин, крестьянка и все трудящиеся, должны быть втянуты в дело воспитания подрастающей смены.

Дело коммунистического воспитания подрастающего поколения является делом всех трудящихся.

Больше внимания, сил и средств людям. Воспитаем преданных бойцов за коммунизм.

В. Харитонов.

Цена империалистическим обещаниям

АМЕРИКАНСКИЕ ГИДРОПЛАНЫ БОМБАРИРУЮТ НИКАРАГУА

НЬЮ-ЙОРК. На прошлой неделе правительство Соединенных Штатов сообщило об отозвании 500 моряков с территории республики Никарагуа и обещало вести миролюбивую политику в отношении к этой республике.

Однако, вчера, 7 американских гидропланов бросили 50 бомб на занятую Сандино (руководитель постанцев, ведущий борьбу с войсками САСШ) территорию северной части Никарагуа. При этом убито много революционеров.

Последние директивы правительства говорят о том, что Нижегородский Автозавод ежегодно должен выпускать за границы, дело обстоит плохо. За технического персонала явно недостаток 100 тысяч машин, а 140 тысяч. Этот выпуск продукции определяет цифру 1/III—30 г. удовлетворены лишь на 8% заслуживающимся в увеличении количества занятых в производстве рабочих 13.200 чел.

Для подготовки квалифицированных рабочих в Нижнем созданы учебная база, через которую по последним данным Автостроем предположено пропустить 7.000 чел.

Правление Автостроя, имея ясное представление о технологическом производственном процессе будущего завода, точно устанавливает какие специальности должны готовиться в первую очередь.

Всего на подготовку кадров для Автозавода ассигновано 8.000.000 руб. Учебная база к реализации намеченных мероприятий уже приступила. В настующее время 148 человек обучаютя на курсах мастеров. Не позднее 10 мая на них будет принято еще 110 человек.

На девятимесячных курсах монтажников и бригадиров обучается 84 чел. С 1/II—30 г. функционирует школа ФЗУ, которая обединяет 300 чел. Срок обучения в школе ФЗУ 3-годичный, но для данного набора этого срока сокращен. К моменту выпуска завода (август 1931 года) будет проведен первый досрочный выпуск.

Организация других курсов состоит в июне текущего года. Обеспечение существующих курсов и школы, как педагогическими силами, так и инструкторскими составом, с точки зрения качества их неудовлетворительно. Из 27 педагогов не имеют практики 12 человек.

Почти такое же положение и с составом инструкторов.

Неудовлетворительно обстоит дело и со снабжением учебной базы инструментами. Школа ФЗУ, курсы монтажников и бригадиров до сих пор инструментом полностью не обеспечены. Из-за отсутствия заготовок и инструмента нередко происходила ломка программы.

Со снабжением оборудования, которое главным образом доставляется из-за границы, дело обстоит плохо. За технического персонала явно недостаток 1/III—30 г. удовлетворены лишь на 8% заслуживающимся в увеличении количества занятых в производстве рабочих 13.200 чел.

В самой учебной базе имеется инженеров 7 чел. и техников 5. Это наличие бригадиров применяется метод ЦИГА, Ульяновского завода, иначе говоря, заключающийся в том, что курсанты на занятиях условий для нормального хода пристяжки 2 месяцев работают по учебе.

Приобретению предварительных навыков не способны. Учебная база не имеет ни

языков теории с практикой еще не одной собственной комнаты под общедостигнуто. Сам контингент учащихся с житием, несмотря на целый ряд обра-

зования не совсем удовлетворительными.

По предварительным данным по ФЗУ выделено неуспевающих 66 чел., включению намеченных мероприятий приступила. Но темпы выковки кадров все

средних 160 и успевающих 74. Учебных пособий для курсов мастеров еще не достаочны.

Производство до сих пор не постав-

лено на службу учебы в связи с за-

других предприятий и контрактацию грузкой посторонними заказами.

из Профтехшкол Наркомпроса нужно

Учебная база сейчас должна уже

увеличить. Эта директива не выполнена.

В равной мере не разрешен вопрос плана подготовки рабочей силы кон-

трактации инженеров и техников учащихся курсов учебной базы.

Автострой принял к этому меры.

Силантьев.

ХОРОШИЙ БУКЕТИК

КОМСОМОЛЬЦЫ АРЗАМАССКОЙ ШКОЛЫ ИМ. БУХАРИНА НЕ ЗАМЕЧАЮТ КЛАССОВОГО ВРАГА

Обыкновенно, арзамасцы классово-врага ищут где-то «там-далеко».

— У нас, в нашей среде, классовых врагов нет, — говорили комсомольцы школы им. Бухарина.

Но это оказалось только обманчивыми «предположениями».

Комсомольцы просто не замечали классового врага, они не контролиро-

вали работу школы. А классовый враг, доставая ложные документы, подде-

лывался под бедняка, батрака и кол-

хозяйка, скрывал свое социальное по-

ложение (?) и пролезал в школу.

В старших группах Бухаринской школы учатся 25 таких «беднячков».

«Беднячки» омешивали школу. Они разлагали массу учащихся, пере-

тиявили ее на свою сторону.

От школьных бухаринских вечеров всегда несет тухлым, прогнившим ме-

щенством. Пудра, духи, танцы, «летучая почта», — вот, что царит на вечерах.

Политическая грамотность учащихся слаба. Многие даже не разбираются в самых простых политических вопросах, встречающихся ежедневно, на каждом шагу.

Подписав договор на социалистическое соревнование, большинство учащихся, не зная, для чего это затягивается. Особенно сильно недоумевали «беднячков».

А комсомольцы смотрели на это сквозь пальцы. Они ко всему относились по-детски.

Когда на комсомольском собрании решался вопрос об исключении из ВЛКСМ сына кулака, то некоторые жалостливые девушки просили его в рядах комсомола оставить.

— Перевоспитается он, — говорили они.

Увлекшись цветами, комсомольцы пели по-солошиному, не замечая, что классовый враг мешается под их ногами.

Мих. Б.—в.



При институте по повышению квалификации педагогов работают курсы по подготовке дошкольных работников для колхозов края. Срок занятий на курсах полуторамесячный. В средине мая кончат занятия первая группа. На снимке: занятие на курсах.

4-й КОРПУС КРАСНОЙ АРМИИ

Страница из жизни китайских красных партизан

«Правительственные войска на голову разбили под Ганчжоу (провинция Цзянси) коммунистические отряды Чуэя и Мао Цзе-Туна».

Так телеграфировало в конце марта цзянцзянское правительство нанкинского министерству иностранных дел. В действительности, дело ограничилось лишь тем, что один из отрядов Чуэя, по пути в северный Гуандунь, попытался атаковать Ганчжоу. Когда же оказалось, что придется вести продолжительную осаду, отряд после ожесточенной перестрелки решил не задерживаться.

«Коммунисты, — пишет по этому поводу один ганчжоуский миссионер, — внезапно отступили, добродушно посыпались над находящимся на городской стенае гарнизоном, предлагая солдатам купить у них ружья, так как все равно, мол, они ими пользоваться не умеют».

По нанкинскому министерству, уже получившему не одно предупреждение от представителей «великих держав», во что бы то ни стало требовалось одержать победу над красными. И она была одержана... при помощи телеграфа.

Между тем отряды Чуэя стремительно продвигались к гуандуньской границе, беря по пути один город за другим. Помещики, купцы и чиновники южных цзянцзянских уездов бегут в панике. Вскоре паническое настроение всей северной части Гуандуня, вплоть до Шаокуана. Гуандуньские власти лихорадочно укрепляют пограничные проходы, строят заграждения, копают траншеи. Гуандуньское правительство приступает к организации специальной антикрасной армии и собирается привлечь иностранных военных инструкторов.

«Дело коммунистического воспитания подрастающего поколения является делом всех трудящихся.

Больше внимания, сил и средств людям. Воспитаем преданных бойцов за коммунизм.

В. Харитонов.

какой-то сброд. Кроме того, они довольно хорошо вооружены, имеют даже пушки и пулеметы».

От имени Чуда наньсионской торговой палаты было предложено внести в грехдикий срок 100 тыс. мексиканских долларов на нужды армии. Все

торговые фирмы были подразделены на пять разрядов. Фирмы первого

разряда (ювелирные лавки, оптовые склады, крупные магазины, торгующие

иностранными товарами) обязаны были внести по 3 тыс. долларов; фирмы

второго разряда (магазины шелковых и хлопчатобумажных изделий) — по 2.000 долларов; фирмы третьего разряда (главным образом, бакалейные лавки) — по 1.500 долларов; фирмы четвертого разряда (магазины «сестынь» продуктов) — по 1.000 долларов; наконец, более или менее крупные ремесленные заведения и лавки, отнесенные к разряду — по 500 долларов.

В день занятия Наньсиона вечером партизанский отряд в 4.000 человек пришел к зданию губернатора. Помощник губернатора отправлен из Наньсиона в Шисин, отстоящий в 95 «ли» (около 40 километров). Шисинский уездный начальник уже 2 апреля захватил с собою печать, бежал в Кантон, а служащие имения (уездного управления) — в Шаокуан. Гарнизон состоял из двух батальонов, а потому, «в виду превосходящих сил противника», получил от своего высшего начальства разрешение

уклониться от боя и 3-го апреля эвакуировал город. На следующий день красные отряды вошли в Шисин. Занятие коммунистическими частями Шисина предопределило судьбу Женьхуа.

Так три уезда северного Гуандуня попали в руки красных партизан.

Узнав от своих разведчиков, что спешно переброшенные в Шаокуан войска приближаются с двух сторон, коммунисты 7 апреля оставили Шисин и Женьхуа и сконцентрировали свои

силы в Наньсионе. В этот день пропагандисты по всему городу устроили

митинги, на которых, между прочим,

было предложено торговцам прекратить торговлю до следующего дня.

К вечеру город замер. Только время от времени слышалась рожок горниста, да глухо раздавались мерные шаги проходивших партизанских частей.

На другой день в городе не осталось

одного красного отряда. Скоро пришли

</

СЕМАФОР ОТКРЫТ!

СМОТР ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КРАЯ НАЧАТ

ВОЗЬМЕМ РАБОТУ С ДЕТЬМИ ПОД ОБСТРЕЛ САМОКРИТИКИ МАСС

Молодые побеги еще не окрепли

Перед нами четыре кита, четыре массивных глыбы: коммунистическая партия, комсомол, профсоюзы, общественные организации...

На их плечах лежит огромная ответственная, политическая задача. Задача эта заключается в повседневной регулярной работе с детьми.

За воспитание подрастающего, юного поколения четыре кита должны отвечать. Это—ВОЛЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ, это—ПРИКАЗ МНОГОМИЛЛИОННОЙ АРМИИ ТРУДЯЩИХСЯ.

Зеленое растение, гибкое и стройное, легко ломается. Стань молодого дерева еще не окреп. Его ствол еще слаб.

Так и с детьми.

Дети—те же молодые побеги, те же неокрепшие берески и клены. Изо дня в день им нужно помагать выправляться, помогать расти...

Борьба за молодежь (в частности за детей) на фронте ежечасна, ежечасно обстреливаются классовой борьбы не утиха, а возрасла Классовый враг пытается прибрать молодые побеги к своим рукам. И это ему подчас удается. Дети трудящихся попадают под влияние наших классовых врагов.

Это говорит о том, что те, кому доверено воспитание детей, за детьми не уследили.

Плохо...

Безобразно...

За это по голове гладить нельзя...

*

...Синие, серые, зеленые, желтые конверты...

Фиолетовыми и красными чернилами, простыми и химическими карандашами выписывают пионеры на лоскутах бумаги законные требования

«ТОВ. РЕДАКЦИЯ!»

Мы требуем, чтобы партия и комсомол уделяли нам больше внимания. Дробь барабана отдавлена нами на зах.



деревенские пионеры идут в школу.

ке страны. Почему, нам нельзя этого делать? Почему нам не помогают скрепить? Почему яди-свины моногородчики и трезвонившие на слете нас надули?...

Старенькая поговорка жива. Поговорка: «Ноль внимания, фунт презрения, три бытушки равнодушия», — в архив еще не сдана.

Ряд почтенных организаций отпускают пионерам и внимание, и презрение, и равнодушия именно в таких до-

зах.

В БОЛЬШОМ НИЖНЕМ ПИОНЕР-РАБОТА ХРОМАЕТ

Оформистах и бюрократах из с. Спасское

КРАИОНО РЕШИЛО ОРГАНИЗОВАТЬ ПОХОД ЗА ДЕТЕЙ

В массовой работе с детьми в особенности в рабочих районах мы почувствуем себя не лучше, чем в Канавине. Кадры вожатых слабы. Мобилизация комсомольцев на пионерработу сорвана (сего мобилизовано... 19 чел.).

Партийно-комсомольское руководство пытается организовать в районе «из рук во плохое». Ячейки, коллеги и райкомы все еще благодушествуют. Они выносят казенные резолюции, о выполнении которых никто не заботится.

Недавно на открытом заседании Крайбюро ДКО секретарь Канавинской КСМ тов. Пахомов, заявил, что в организации юных пионеров 2.660 чел., тогда как на самом деле пионеров по району 1800 (эта цифра установлена обследованием и признана бывшим райкомом правильной). Положение Канавинской пионерорганизации катастрофическое.

Решение III пленума Крайкома, районом и коллективами не выполняется.

Вожатые слабы, мобилизация комсомольцев почти сорвана, а райкомовцы вместо того, чтобы мобилизовать внимание комсомола и всей рабочей общественности на дело воспитания детей и укрепления пионерорганизации, занимаются самообманом. Райком ВКП(б) о пионерах не заботится.

В Сормово положение лучше. Сейчас Сормово—район «сплошной пионерии». Комплектуются новые отряды.

Под беспощадный обстрел рабочих

масс нужно взять всех, кто не забо-

тится о детях.

Б. Александров.

Плохо...
Безобразно...

**

Смотр пионерорганизации края начат.

Вчера на первой полосе нами опубликовано письмо Крайкома ВКП(б), Крайкома ВЛКСМ и смотровой комиссии ЦК ВЛКСМ.

Начало сделано.

Безобразному отношению к воспитанию смены будет положен конец.

Но надо сказать, что к смотру многие организации еще относятся скептически. Мы должны разбить это скептическое отношение. На страницах краевой и центральной печати, на страницах «Ленинской Смены» в частности, каждая организация должна отчитаться о том, как она помогала детям закаляться в коммунистическом духе, как она думает закалять в будущем.

**

Первые ласточки, первые корреспонденции наших юнкоров бьют по недочетам беспощадно.

В порядке самокритики не взирая на лица юнкор Димант бьет хлесткой заметкой дирекцию и партячейку завода.

Комсомолка Новожилова в порядке самокритики, не менее жесткой, не менее большевистской бьет по формалистам из Спасского РИКа.

Но этого мало. Мы ждем того, когда сами составные части четырех китов скажут о плохом и хорошо в своей работе с плечом.

Крайсовпроф, Крайотделы союзов окружных и районных профорганизаций, отделы народного образования, партийные, комсомольские комитеты, коллеги, ячейки, органы советской власти, тортотделы, комитеты Осоавиахима, фабзавкомы и десятки других организаций—СЛОВО ЗА ВАМИ.

Конст. П.

«С ДЕТСКИМИ ВОПРОСАМИ НЕ ПРИСТАВАТЬ».

О воспитании смены в коммунистическом духе должен заботиться каждый член партии, каждый член комсомола.

В селе Спасском (Нижнекруг) этой заботы не видно.

В селе насчитываются 95 пионеров. На них никто не обращает внимания.

Узнав, что в распоряжении РИКа имеется около 50 незанятых домов, я как председатель райбюро юных пионеров, обратилась в РИК с просьбой дать один из них отряду.

Риковские бюрократы ответили, что устные заявки они разбирать не будут.

Тогда я написала заявление.

И, что же? Ответ президиума был короток. На заявлении, размашистым почерком кто-то наложил резолюцию: «ВОПРОС ОСТАВИТЬ ОТКРЫТИМ».

На этом же заседании были вынесены постановления о разрешении занять двухэтажные дома (9 комнат), состоящим из 2—3-х человек семьям служащих РИКа.

Факт возмутительный! Я обратилась третий раз, — меня попросили «с детскими вопросами не приставать».

Дверь кабинета за мной была моментально захлопнута.

С партруководством дело обстоит не лучше.

Зав АПО райкома однажды мне заявил почти буквальным образом следующее:

— «Если тебе нужен партруковод, горь будь добром напиши заявление, мы его разберем и... наложим резолюцию».

И так изо дня в день хожу я по кабинетам и не могу добиться толку.

А в это время 95 пионеров вынуждены проводить сборы под открытым небом.

Руководители партийных, советских и общественных организаций о воспитании смены не заботятся.

Без партруководства, без помощи при отсутствии помещения, организации недалеко от развали. Немудрено, что она совершенно не растет.

Новожилова.

“МНЕ ДО ОТРЯДА ДЕЛА ОТРЯД РАЗВАЛИВАЕТСЯ НЕТ”

Летом пионерский отряд Нижнеканавинского завода (Пивоваров) организовал в Канавинском лагере.

Крестьяне очень хорошо отзывались о пионерах.

При отряде были кружки: радио, фото, авиомодельный.

Живгазета отряда выступала в различных клубах с постановками.

Отряд работал хорошо. Но сейчас, когда администрация завода и комсомольская организация не обращают на пионеров внимания, он разваливается.

Новый.

Пионеры-школьники вступили в поход за выполнение промфинплана

Пионер-отряд при школе имени «Первое Мая» (Н.-Новгород) взял шефство над мастерскими треста механического транспорта.

Пионеры заключили с рабочими договор, в котором сами обязались вести свою учебу в школе ударным по-рядком, вовлечь в ударные бригады своих родителей, быть вкладчиками в сберкассы и вести по этому вопросу агитацию среди окрестных Жактов.

Рабочие же, со своей стороны, обязуются: выполнить промфинплан на 100 проц., снизить себестоимость, изжить брак, поднять производительность труда и всем подписать на заем «Пятилетка—в 4 года».

Обе стороны, подписав договор, организовали бригады, которые будут проверять выполнение договора.

В. Тихомиров.

Из сегодняшней почты

Досрочный выпуск обеспечен

ЗАНЯТИЯ В МАШИННО-АВТОСТРОИТЕЛЬНОМ ТЕХНИКУМЕ ПРОХОДЯТ ПО-УДАРНОМУ

На углу Тихоновской улицы и Малой Печерки, в небольшом белом здании, помещается Нижегородский машинно-автостроительный техникум (МАСТ).

Техникум открылся в январе этого года.

Основная задача техникума — это подготовка новых кадров высококвалифицированной силы для нашей тяжелой промышленности.

В техникуме обучаются 120 человек. Он имеет два отделения: станко-строительное и авиастроительное.

Сейчас поднят вопрос об открытии дизелестроительного отделения. Теоретические занятия учеников проходят в техникуме, практические на заводах «Красная Этна», «Двигатель Революции» и «Красное Сормово». В теоретических занятиях, кроме специальных предметов, проводятся и общекультурные, как обществоведение, русский язык, математика и др. На производственной практике студенты знакомятся со своей будущей работой. Производственную практику проходят все по очереди (первый месяц одна группа, второй месяц—другая). 70 процентов учащихся в техникуме рабочие, остальные—крестьяне-колхозники и незначительный процент служащих.

75 проц. всех студентов обеспечены стипендиями. Плохо обстоит дело с общежитием. Крайсовнархоз и Коммунартель обещали (с самого открытия техникума) дать для общежития помещение и до сих пор его не дали. Часть студентов живет в здании техникума, что создает большие неудобства, а часть вынуждена снимать квартиры.

Из 120 студентов, — комсомольцев только 43 человека и партбилетов 18. Сейчас комсомольская ячейка ведет работу по вербовке техникумцев в комсомол.

Срок обучения студентов 3 года. Через три года, каждую весну, техникум будет выпускать кадры подготовленных, технических работников. Студенты с станко-строительного отделения пойдут на заводы: «Красное Сормово», с авиастроительного—на заводы: «Красная Этна» и «Двигатель Революции», с дизелестроительного—на Автострой.

Занятия в техникуме ведутся ударным темпом. По требованию студентов, каникулы не будет. Созданы ударные бригады; между группами проводится соцсоревнование.

Работа идет полным ходом. Досрочный выпуск высококвалифицированной силы обеспечен.

В. Тихомиров.



Звено пионер-дома им. Ансона своей ударной работой по сбору утиля зарекомендовало себя, как лучшее. На снимке: Вожатый отчимается о полугодовой работе.



В Чижковский колхоз для оказания помощи в работе колхозного отряда пионеров выехала бригада пионер-дома им. Ансона. На снимке (сверху вниз) члены бригады: Уланова, Русина, Ступишин.

Пионерская комната пре-вращается в раздевалку

На пионеров отряда Нарсвязи никто не обращает внимания.

В клубе им. Подольского нередко устраиваются вечера с танцами.

В таких случаях пионерская комната всегда используется как «раздевалка». После таких вечеров в комнате по обычаю бывает грязь, окурки, дым.

Вечера нередко срывают у пионеров занятия.

Г. Ал.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес.—50 к., на 3 мес.—1 р. 50 к., на 6 мес.—3 р. на год—6 р. ПОДПИСЬ МОЖЕТ БЫТЬ ВСЕХ ОЧТОВЫХ ОФИЦИАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, У ЯЧЕЙКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ПЕЧАТИ.

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

Юнкор, пиши о том, как твоя ячейка при непрерывном производстве организует культурный досуг молодежи



ПЕРВОЕ МАЯ ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ. 1-го мая в Гамбурге под руководством компартии состоялся грандиозный смотр пролетарских сил. Десятки тысяч рабочих дали клятву с еще большей энергией продолжать борьбу за создание Советской Германии, против капитала и его лакеев—социал-фашистов. На снимке: Колонна демонстрантов. На плакате: «Здесь демонстрируют рабочие так называемые кварталы «Проходов», которые были названы социал-фашистами и профбюрократами «подонками».

Классовые борьбы пролетариата

Боевые выступления рабочих и студентов в Испании

БУРЖУАЗИЯ И СОЦИАЛ-ФАШИСТЫ ТЩЕТНО ПЫТАЮТСЯ НАПРАВИТЬ ДВИЖЕНИЕ НА ПУТЬ РЕСПУБЛИКАНСКОГО РЕФОРМИЗМА

ПАРИЖ, 7. Судя по сообщениям из Мадрида, студенческие волнения в Мадриде перекинулись также в Валенсию, Саламанку и другие города. Движение вышло далеко из первоначальных рамок республиканского движения мелкой буржуазии. Примкнувшие к движению, не участвовавшие в мадридских кровавых боях с полицией, революционные рабочие не только влили в движение классовое революционное содержание, но и овладели в значительной степени руководством, поведя за собой республиканский или анархистски настроенную часть студентов.

Подтверждается, что большинство убитых и раненых в столкновении перед мадридским университетом—рабочие. Во время этих столкновений пострадало более 40 демонстрантов. Во время столкновений в Мадриде и других городах, на университетах разверзались красные знамена. Правительство запретило все уличные демонстрации. Университетские волнения совпадают с ростом забастовочного движения, особенно в горно-промышленных центрах, где выступления рабочих приобретали все более ярко выраженный политический характер.

Рабочий класс под руководством компартии начинает осуществлять свою руководящую роль, в развернувшемся после падения диктатуры Примо-де-Ривера сильном движении трудящихся, которое республиканские буржуазные партии и социал-фашисты всеми средствами пытаются направить на путь республиканского реформизма в надежде спасти основы капиталистического общества.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

◆◆ По сообщению газеты «Либерти» из Неаполя, в области Апулии (Франция) учащаются случаи нападения крестьян, а также населения на больших городов на местные фашистские организации и городские управы. Непосредственным поводом для этого служит не прекращающееся усиление налогового бремени. В Марина-Парника (район Таранто) трудящееся население напало на управу, выгнало из нее фашистов и подожгло здание. Вызванные бежавшими фашистами карабинеры стреляли в население. Много раненых.

И в этом новое, что отличает сегодняшний день индийской революции от вчерашнего. Но где причины изменений? Где причины перемен в самосознании масс? Причины—в возросшей роли пролетариата в руководстве движением.

Ганди отрицает классовую борьбу. Он—за всенародное движение индусов против англичан. На деле, за лозунгами общенародности кроется движение передать руководство движением в руки буржуазии.

Но индийские капиталисты блокируются с английскими. Подъем масс испугал их и заставил шарахнуться в сторону своих английских конкурентов. Борьба за независимость страны забыта из-за борьбы с революционной борьбой рабочих и крестьянских масс под руководством пролетариата.

«Независимость Индии, улучшение положения рабочего класса, разрешение аграрного вопроса, могут быть завоеваны только революционной борьбой рабочих и крестьянских масс под руководством пролетариата».

Германский рейхstag скрывает советские ценности

ПОЧЕМУ ОБ ЭТОМ МОЛЧАЛО ГЕРМАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО?

БЕРЛИН, 6. «Роте Фане», на основании сведений, полученных из надежных источников, сообщает, что в рейхстаге хранится большое количество ценностей, которые через посредство германских генеральных консульств были во время Октябрьской революции переправлены белогвардейцами в Германию. Газета подчеркивает, что эти ценности должны принадлежать Советскому Союзу, и задает вопрос, по какому праву рейхstag продолжает их хранить?

Австрийский фашизм накидывает петлю на безработных пролетариев

ВЕНА, 7. Хеймвер назначил на 11 мая демонстрацию в Корнейбурге (Нижняя Австрия) и принял решение организовывать шествия каждое воскресенье. Хеймвер устраивает эти демонстрации для поддержки следующих требований: отмена налогов на амущие классы, немедленное упразднение или значительное ограничение страхования безработицы и перевод безработных в категорию получающей пособие бедноты, отказ от повышения зарплаты в ближайшие 5 лет, запрещение забастовок государственных служащих, повышение производительностии труда и т. д.

Рабочие конференции в связи с шестнадцатым съездом партии

ХАРЬКОВ, 8. На Украине происходят рабочие конференции, посвященные подготовке к XVI партсъезду. Рабочие отмечают правильность генеральной линии партии и обещают ЦК всяческое действие в его борьбе за выполнение промфинплана и реконструкции сельского хозяйства.

В Крайкоме ВЛКСМ

◆◆ Утверждены бригады по подготовке к смотру металлопромышленности. В состав бригад вошли представители ударных бригад крупных предприятий.

Смотр будет проводиться в Сормово, в Ижевске, «Кр. Этна», «Гудок Октября», «Двигатель Революции», Кулебаках и на других предприятиях Павловской области.

Представителем в отборочную комиссию по подготовке мастеров выделен от крайкома комсомола тов. Гальянов.

◆◆ Культбюро разрешено ассигновать 500 руб. для отдыхающих пионервожатых.

◆◆ По проведению юбилея «Ком.Правды» утверждена комиссия в составе т.т. Гусев, К. Н., Горонова (Городской), Быков (Канрайком), Попов («Л. С.»), Шакирский (легк. кавал.) и Захаров (Сормово).

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ по телеграфу, телефону и специальной почте от наших корреспондентов

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СУД НАД КОМСОМОЛЬЦАМИ—РВАЧАМИ

БОГОРОДСК. На днях состоялся общественно-показательный суд над врачами-комсомольцами яч. Юрина, Емаковым П. Н. (член комсомола с 1924 года) и Ремизовым Викт. (член комсомола с 1929 года).

Работая на риковых машинах, они систематически и сознательно не выполняли норму, установленную ТНБ и утвержденную РКК. Вместе с этим они пытались подговаривать на это их товарищей, но, не получив поддержки, подали заявление об увольнении.

На суд Емаков не явился, говоря, на стороне:

— Как хотят, так и судят, а я не пойду.

Ремизов признал себя виновным: по заявлению свидетелей все факты были подтверждены. Суд вынес решение: исключить Емакова из рядов ленинского комсомола, а Ремизову дать строгий выговор с занесением в личное дело. Кроме того, ему предложено поднять свой политический уровень.

К. В.

НОВЫЕ ЗАВОДЫ

АРЗАМАС. При колхозе «Расцвет», Арзамасского района строится новый картофеле-терочный завод стоимостью в 150 тыс. рублей. Завод ежедневно будет перерабатывать по 80 тонн картофеля.

В селе Кирилловке строится скорняжно-красильный завод. Промысловая артель «Муфон-Экспорт» на постройку этого завода отпустила 45 тыс. руб.

В Ичалковском районе уже построен лесопильный завод. Он ежегодно будет распиливать не менее 25 тыс. кубометров древесины.

К.

ДОГОВОР ОТЦОВ И ДЕТЕЙ

ШАХУНЬЯ. В день пасхи пионеры и школьники всей школы вышли в железнодорожное депо и заключили с рабочими договор на социалистическое соревнование.

Обе стороны дали обязательство выполнять свои производственные планы, быть ударниками и т. д.

Договор между отцами и детьми был единодушно принят и подписан.

И. Тур.

БУДНИ ОКРУГОВ

◆◆ В колхозе «Красный Лудорвай» (ВАО) построен скотный двор на 600 молочных коров. Все стадо находится под наблюдением агрономов и областного ветеринарного врача. Кормление коров производится по нормам. В скотном дворе имеется больше 200 племенных телят.

Частью молока от этих обобществленных коров колхоз снабжает колхозников и частью—Ижевских рабочих.

◆◆ Кружки военных знаний округа при ячейках Осоавиахима в Арзамасе на подготовку к соревнованию выделили до 20 проц. комсомольцев. Это составляет 200 человек.

Комсомольцы и актив ячеек Осоавиахима организовывали колхозы, распространяли с.-х. литературу и химикаты по борьбе с вредителями в сельском хозяйстве, сортировали семена, собирали семонды и задатки на тракторы, контрактовали картофель и т. д. и т. п. Работа проделана большая.

По плану окружного совета ОСО в округе намечено заложить в текущем году 94 опытно-показательных участка при совхозах и колхозах. Из них уже заложены и снажены минеральными удобрениями.

Н.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В помещении Госцирка «Мюзик-Холл» оргбюро Нижнекрайсовета ОДСК проводит 15 мая зрительную кино-конференцию Б. Н.-Новгорода с повесткой дня:

Отчет УВЗП о киноработе в Б. Н.-Новгороде, содоклад «Совкино» (В. К. отд.) о прокатной работе.

ТЕАТР

«ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ»

Сезон подходит к концу. В Городском театре утихла «Ярость», отзывали «Выстрелы» и где-то вдали маячат «Выстрелы»...

Колхозы... Производство... Опять производство... Тут еще путаются изобретатели из «Переплава». Скучно. Не переплавлять ли все эти «идеологически выдержаные» на «Вредный элемент», на «Вольчью тропу» и т. п.?

«Вредный элемент», вытащенный из чуланов Главреперткома, весь проплыл, и основательно потрепавшийся от времени и целого ряда аварий среди критических рифов и скал, очевидно утвержденный художественно-политическим советом Городтеатра. (Как же иначе?)

«Вольчья тропа» — вся заезжанная, затоптанная, заплеванная, ...не заросла к нашему театру... Театр приветливо распахнул двери и перед вредной пьесой «Вредный элемент».

Автор пьесы Шваркин — любимец современных Аркашек и Геннадий Демьянчик из медвежьих углов театрального мира.

Им, Аркашкам, главное надо, чтобы люди посмеялись сытым, утробным смехом, поржали бы до красноты своих полированных лысин. «Отвели душу» от «скучной действительности»...

Реконструкция промышленности, колхозное строительство, ликвидация кулака — все это так себе, газетные измышления....

Злобы дня, действительность, жизнь, как она есть — это:

— «Вредный элемент»!

— «Вольчья тропа»!

— «Альбина Мегурская»!

Смотрите, члены профсоюзов, любознательные массы рабочих, и учитесь. Познавайте жизнь СССР и самих себя по этим аккордным, под конец сезона показанным вам пьесам...

Городской этого хочет при расставании на лето.

Иван Еж.

ФИЗКУЛЬТУРА

1 мая открылся летний сезон

◆◆ 1 мая футболисты СССР и «Спартак» на поле «Спартака» открыли футбольный сезон.

Как и нужно было ожидать, обе тренированные команды слабо провели матчи. Матч оказался 2:4 в пользу «Спартака».

◆◆ 1 мая футбольная команда «Динамо» выезжала для встречи в Богословск. Результаты 3:2 в пользу «Динамо».

◆◆ На первомайских днях, женские и мужские команды волейболистов и баскетболистов московского «Динамо» гостили у нижегородцев, с которыми провели ряд встреч.

II нижегородская женская волейбольная команда проиграла I-й московской — 2:1. Также I-я упорно защищалась и проиграла Москве 2:1.

Мужские волейболисты оказались сильно слабее гостей, обладающих изумительной техникой защиты и на-падения и проиграли москвичам, выигравшим первенство Москвы.

Обеими командами со счетом 2:1 сборная вузов—проиграла Москве 2:0. В баскетболе II «Динамо» проиграла Москве 1-й 42:14 не особо значительный счет, можно было ждать хуже.

Встретившиеся второй раз I-я волейбольная команда, нижегородского «Динамо» с московской, где москвичи показали новую технику игры, играя всей пятеркой одинаково, но в первом же тайме нижегородцы оказались сильнее, которые положили в сетку противника 23 мяча, получив только 14.

В 2 тайме судивший игру судья Спандарья, явно судил пристрастно, что помогло москвичам не только отыграться, но и выиграть матч со счетом 37:31.

Несомненно встреча дала нижегородцам большой урок в обладании и ознакомлении техникой игры команды.

Отв. редактор М. ПОПОВ.
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».